
1 

 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ    

Από το πρακτικό 14/2021 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής 

του Δήμου Πολυγύρου 

Στov Πoλύγυρo σήμερα την εικοστή πρώτη (21η) Μαΐου 2021, ημέρα Παρασκευή και ώρα 

12:00 στο Δημoτικό Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συvήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 

Οικονομική Επιτροπή, μετά την με αριθ. πρωτ. 6135/17-5-2021 πρόσκληση του Προέδρου. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη της 

Οικονομικής Επιτροπής ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1. Αστέριος Ζωγράφος, Πρόεδρος Ο.Ε, 2. Χρήστος Βορδός, 3. Δημήτριος 

Ζαγγίλας, 4. Παναγιώτης Δήμητσας, 5. Αργύριος Τσινάς & 6. Δημήτριος Κυργιαφίνης 

τακτικά μέλη Ο.Ε. 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Νικόλαος Παπακωνσταντίνου, τακτικό μέλος Ο.Ε.  

Αριθμός θέματος:  5o   
Λήψη απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής για 

την συμμετοχή και ένταξη του Δήμου Πολυγύρου - 

ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης 

για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΤΡΙΤΣΗΣ» - ΣΤΟN ΑΞΟΝA 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Παιδεία, Πολιτισμός, 

Τουρισμός και Αθλητισμός»- ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 

«Συντήρηση δημοτικών ανοιχτών αθλητικών 

χώρων, σχολικών μονάδων, προσβασιμότητα 

ΑμΕΑ» 

 

 

 

 

 

Αριθμός Απόφασης: 148 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Κωνσταντία Ψαθά, για την 

τήρηση των πρακτικών. 

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της επιτροπής κ. Αστέριος Ζωγράφος, ο οποίος και τόνισε 

ότι Μέσω της Πρόσκλησης ΑΤ 10 καλεί τους Δήμους της Χώρας, τους Συνδέσμους Δήμων και τα 

νομικά πρόσωπα των Δήμων, για την υποβολή προτάσεων, προκειμένου να ενταχθούν στο 

Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», στον Άξονα Προτεραιότητας «Παιδεία, Πολιτισμός, Τουρισμός και 

Αθλητισμός», ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «Συντήρηση δημοτικών ανοιχτών αθλητικών χώρων, σχολικών μονάδων, 

προσβασιμότητα ΑμΕΑ». 

 

1. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

Η πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση των Δήμων για τι κάτωθι δράσεις: 

Ομάδα Α 
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- Συντήρηση και επισκευή δημοτικών ανοιχτών αθλητικών χώρων, καθώς και κάθε άλλης συναφούς 

δράσης αυτών, που στόχο έχει τη βελτίωση των εν λόγω υποδομών, και την αναβάθμιση της 

ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του ερασιτεχνικού και μαζικού αθλητισμού. 

Ενδεικτικά θα χρηματοδοτηθούν έργα που αφορούν: 

α) Συντήρηση, επισκευή, βελτίωση, διαμόρφωση αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων (ενδεικτικά 

αναφέρονται: ανοιχτά κολυμβητήρια δήμων, ανοιχτές υποδομές άθλησης δημοτικών σταδίων, 

ανοιχτά γήπεδα μπάσκετ, ταρτάν στίβου, εξωτερικά αποδυτήρια, παιδικές χαρές, εξωτερικοί χώροι 

θεραπευτικής ιππασίας κ.α.) καθώς και αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 

στον τομέα του ερασιτεχνικού και μαζικού αθλητισμού. 

β) Κάθε είδους ενέργεια που αφορά συναφείς παρεμβάσεις με τις ανωτέρω δράσεις. Ενδεικτικά 

αναφέρονται: κατασκευή ραμπών πρόσβασης ΑμΕΑ που θα εξασφαλίζει την απρόσκοπτη πρόσβαση 

των χρηστών των εγκαταστάσεων, παρεμβάσεις που αποσκοπούν στην αναβάθμιση της ασφάλειας 

των χρηστών κατά την προσέλευση και πρόσβαση στις εγκαταστάσεις, ήτοι ηλεκτροφωτισμοί, 

διαγραμμίσεις οδών, τοποθέτηση ανακλαστικών 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, προβλέπεται η χρηματοδότηση δράσεων που 

εμπίπτουν στις παρακάτω ομάδες: 

οδοστρώματος, εγκατάσταση προειδοποιητικών πινακίδων περιορισμού της ταχύτητας των 

οχημάτων και πινακίδων σήμανσης κ.α. 

γ) Κάθε είδους ενέργεια που αφορά δράσεις για την ενεργειακή αναβάθμιση, εξοικονόμηση 

ενέργειας και αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις αθλητικές εγκαταστάσεις. Ενδεικτικά 

αναφέρονται: ισοθερμικά καλύμματα, ηλιακά πάνελ για θέρμανση πισίνας κ.α. 

- Συντήρηση και επισκευή σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων, καθώς και κάθε άλλης συναφούς 

δράσης αυτών, που στόχο έχει την βελτίωση των υποδομών της Προσχολικής, Α/θμιας και Β/θμιας 

εκπαίδευσης και την αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα της 

εκπαίδευσης. 

Ενδεικτικά θα χρηματοδοτηθούν έργα που αφορούν: 

α) Κάθε είδους ενέργεια που αφορά τη συντήρηση και επισκευή σχολικών κτιρίων & αύλειων 

χώρων. Ενδεικτικά αναφέρονται: βαψίματα, ελαιοχρωματισμοί, επισκευές, προμήθεια εξοπλισμού, 

όπως κλιματιστικά, συντηρήσεις ή αντικαταστάσεις των κιγκλιδωμάτων, κατασκευή σκιάστρων, 

συντήρηση μεταλλικού στεγάστρου, εργασίες επισκευής και συντήρησης υδραυλικών και 
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ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, αντικατάσταση σωληνώσεων και καλοριφέρ, παρεμβάσεις σε 

αθλητικές εγκαταστάσεις του σχολείου (π.χ. γήπεδα μπάσκετ, συνθετικοί τάπητες, προμήθεια 

εξοπλισμού για τις ανάγκες άθλησης και ψυχαγωγίας των μαθητών), αντικατάσταση υλικών 

αντικεραυνικής προστασίας, ανελκυστήρες, αναβατόρια ΑμΕΑ, κλπ. 

β) Υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες. Η δράση περιλαμβάνει την 

υλοποίηση των προβλεπόμενων σε εγκεκριμένες μελέτες μέτρων και μέσων πυροπροστασίας, που 

αφορούν στην εγκατάσταση, συμπλήρωση ή αντικατάσταση (κατά περίπτωση) και τον έλεγχο καλής 

λειτουργίας των φορητών, μόνιμων και λοιπών μέσων ή/και συστημάτων ενεργητικής 

πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες. 

γ) Επίσης, κατασκευή ραμπών πρόσβασης ΑμΕΑ που θα εξασφαλίζει την απρόσκοπτη πρόσβαση 

των μαθητών στον χώρο του σχολείου, χώρων υγιεινής ΑμΕΑ, παρεμβάσεις που αποσκοπούν στην 

αναβάθμιση της ασφάλειας των μαθητών κατά την προσέλευση και πρόσβαση στα σχολικά κτίρια, 

ήτοι διαγραμμίσεις οδών, τοποθέτηση ανακλαστικών οδοστρώματος, εγκατάσταση 

προειδοποιητικών πινακίδων περιορισμού της ταχύτητας των οχημάτων και πινακίδων σήμανσης, 

έξυπνοι σηματοδότες/σημάνσεις και συστήματα (νυχτερινού φωτισμού, ταχύτητας, 

προτεραιότητας, προσβασιμότητας ΑμΕΑ κτλ) κ.α. 

Για το σκοπό αυτό, δύναται να υλοποιούνται παρεμβάσεις στον αύλειο/περιβάλλον χώρο του 

σχολείου, καθώς και να υποστηρίζονται υλικοτεχνικά οι χώροι, βάσει του σχεδιασμού 

και των διαπιστωμένων αναγκών (ενδεικτικά: εξωτερικά όργανα εκγύμνασης, ράμπες και WC ΑμΕΑ, 

δενδροφυτεύσεις, φαρμακεία-απινιδωτές, κ.α). 

Οι δράσεις είναι εφικτό να περιλαμβάνουν και όμορες εκτάσεις ιδιοκτησίας του Δικαιούχου, 

εφόσον οι παρεμβάσεις αυτές θεωρούνται ήπιες και αναγκαίες για την λειτουργικότητα του 

σχεδιασμού. Οι εν λόγω χρήσεις πρέπει να είναι κοινωφελείς (παιδική χαρά, ελεύθερη στάθμευση, 

δενδροφυτεύσεις κτλ), χωρίς μόνιμες κτιριακές εγκαταστάσεις, και λαμβάνοντας υπόψη όλα τα 

απαραίτητα μέτρα.  

 

 

Ομάδα Β 

Παρεμβάσεις διασφάλισης πρόσβασης στο χώρο των παραλιών κολύμβησης καθώς και κάθε άλλης 

συναφούς δράσης αυτών, που στόχο έχει την προσβασιμότητα στις παραθαλάσσιες περιοχές της 
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χώρας και τη διασφάλιση της αυτονομίας, άνεσης και ασφάλειας των ΑμΕΑ και γενικότερα των 

εμποδιζόμενων ατόμων. 

Ενδεικτικά θα χρηματοδοτηθούν έργα που αφορούν: 

α) Στην προμήθεια και εγκατάσταση μη μόνιμων συναρμολογούμενων υποδομών/ράμπας για 

αυτόνομη πρόσβαση, τόσο στον ευρύτερο χώρο των παραλιών κολύμβησης, όσο και στο χώρο 

κολύμβησης των ΑμΕΑ και των άλλων ατόμων με περιορισμένη κινητικότητα (υπερήλικες, 

τραυματίες, έγκυοι κ.α.), σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές σχεδιασμού και κατασκευής. 

β) Επικουρικά της ανωτέρω υποδομής δύναται η τοποθέτηση μη μόνιμων βοηθητικών 

εγκαταστάσεων, όπως λυόμενα αποδυτήρια, φορητοί χώροι υγιεινής, διάδρομοι αποτελούμενοι 

από τμήματα κατάλληλου μήκους για εύκολη μεταφορά και αποθήκευση τη χειμερινή περίοδο, 

χώροι σκίασης/προστασίας των λουόμενων κ.ά. 

γ) Στο πλαίσιο τοποθέτησης διαδρόμου πρόσβασης προς την ακτογραμμή για την εξυπηρέτηση των 

ΑμΕΑ, επιτρέπεται η τοποθέτηση διαδρόμων πρόσβασης τόσο παράλληλα όσο και κάθετα της 

ακτής, διαστάσεων σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Οριζόντιες επικουρικές δράσεις για το σύνολο των ανωτέρω Δράσεων 

− Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ), 

εφόσον απαιτείται. 

− Επιλέξιμη είναι η δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης 

χρηματοδότησης του Δικαιούχου στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, σε ποσό έως 

5.000 €. 

− Επιλέξιμη είναι η κάλυψη του διοικητικού κόστους του Φορέα στον οποίο θα ανατεθούν 

υπηρεσίες επίβλεψης και διαχείρισης έργου (κατά τις διατάξεις της παραγράφου 2 του 

άρθρου 44 του ν. 4412/2016, ΦΕΚ Α’ 147), στην περίπτωση δυνητικών δικαιούχων που δεν 

διαθέτουν την απαιτούμενη τεχνική επάρκεια ή έχουν τεχνική επάρκεια αλλά καλούνται να 

υλοποιήσουν έργα, για τις ανάγκες των οποίων δεν έχουν το απαιτούμενο τεχνικό 

προσωπικό και πρόκειται να αναθέσουν την τεχνική τους υπηρεσία σε άλλον. Η κάλυψη του 

διοικητικού κόστους αυτού δύναται να είναι έως 1,5% του προϋπολογισμού δημοπράτησης 

του έργου. 

 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 40.000.000,00 ευρώ (€). 
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Αναλυτικά ανά ομάδα: 

ΟΜΑΔΑ Α: 30.000.000 €. 

ΟΜΑΔΑ Β: 10.000.000 €. 

 

3. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Το πρόγραμμα υλοποιείται έως την 31η Δεκεμβρίου 2023, με δυνατότητα παράτασης σε 

περιπτώσεις δικαιολογημένων αιτημάτων των Δικαιούχων. Η παράταση δίνεται με απόφαση του 

Υπουργού Εσωτερικών. 

Ως έναρξη υποβολής των Αιτημάτων ένταξης ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας 

Πρόσκλησης και ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτημάτων ορίζεται η 31η 

Μαρτίου 2021. 

Η ημερομηνία υποβολής των προτάσεων δύναται να λήξει σε χρόνο ενωρίτερο της ανωτέρω 

προσδιοριζόμενης ημερομηνίας σε περίπτωση εξάντλησης του προς διάθεση προϋπολογισμού. 

Πριν τη λήξη της προθεσμίας υποβολής προτάσεων, επιτρέπεται η επανυποβολή νέας πρότασης 

κατόπιν ακύρωσης της αρχικής πρότασης. Η πρόταση αξιολογείται βάσει της τελευταίας 

επιτυχούς/έγκυρης υποβολής. 

 

4. ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΔΑΠΑΝΩΝ  

Κάθε δυνητικός Δικαιούχος έχει δικαίωμα να υποβάλλει μία (1) αίτηση χρηματοδότησης στο 

Πρόγραμμα. 

Ο Δήμος Πολυγύρου σύμφωνα με τα δεδομένα της πρόσκλησης αιτείται μιας (1) πρότασης με τα 

κάτωθι επτά (7) υποέργα της Ομάδας Α της Πρόσκλησης ΑΤ 10: 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΕΙΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΓΑΛΑΤΙΣΤΑΣ ΚΑΙ 3ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 2:  «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΕΙΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΑΔΑ: ΩΖ1ΖΩΞΜ-ΨΗ6



6 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΖΕΡΒΟΧΩΡΙΩΝ» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: «ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΣΤΙΒΟΥ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΟΡΜΥΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ ΤΑΠΗΤΑ (ΤΑΡΤΑΝ)» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 4: «ΔΑΠΑΝΗ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΕΚΚ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ "ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΕΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΓΑΛΑΤΙΣΤΑΣ ΚΑΙ 3ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ"» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 5: «ΔΑΠΑΝΗ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΕΚΚ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ "ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΕΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΖΕΡΒΟΧΩΡΙΩΝ"» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 6: «ΔΑΠΑΝΗ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΕΚΚ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ "ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΤΗΣ 

ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΣΤΙΒΟΥ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΟΡΜΥΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ ΤΑΠΗΤΑ (ΤΑΡΤΑΝ)"» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 7: «ΔΑΠΑΝΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΦΑΚΕΛΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣ» 

 

Στο πλαίσιο αυτό, καλείται η Οικονομική επιτροπή του ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 

1. για την έγκριση υποβολής της πρότασης συμμετοχής του Δήμου στο παραπάνω  

χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 

2. και στην περίπτωση όπου η παραπάνω χρηματοδότηση εγκριθεί να δεσμευθεί για την 

αναμόρφωση του προϋπολογισμού και την εγγραφή της υπηρεσίας σε αντίστοιχο κωδικό. 

3. για την εξουσιοδότηση μου για την  υποβολή της πρότασης για λογαριασμό του Δήμου 

και για κάθε περαιτέρω ενέργεια. 
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά. 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη τα ανωτέρω καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 

72 του Ν 3852/10, και μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων των μελών 

μεταξύ τους, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης συμμετοχής του Δήμου στο παραπάνω 

χρηματοδοτικό πρόγραμμα ΑΤ-10 (Αντώνης Τρίτσης) για το ποσό των 555.177,27 € 

που δεν υπερβαίνει το τελικό πλαφόν που δικαιούται ο Δήμος Πολυγύρου μετά 

και την τελευταία τροποποίηση του προγράμματος 

2. Στην περίπτωση όπου η παραπάνω χρηματοδότηση εγκριθεί να δεσμευθεί για την 

αναμόρφωση του  προϋπολογισμού και την εγγραφή της υπηρεσίας σε αντίστοιχο 

κωδικό. 

3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο και Πρόεδρο της Επιτροπής για την υποβολή της 

πρότασης για λογαριασμό του Δήμου και για περαιτέρω ενέργειες που θα 

απαιτηθούν 

 

Η παρoύσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 148 /2021 

Αφoύ αναγνώσθηκε τo πρακτικό αυτό υπoγράφεται ως ακολούθως 

                      Ο    ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                              ΤΑ  ΜΕΛΗ 

Ακριβές Αντίγραφο 

Πoλύγυρoς 21η Μαΐου 2021 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο.Ε. 

 

 

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 

ΑΔΑ: ΩΖ1ΖΩΞΜ-ΨΗ6


		2021-05-26T14:30:41+0300
	Athens




